

Cílený roznos do schránek:

- Ivančice - 3.500 ks
- Miroslav - 1.100 ks
- Mor. Krumlov - 2.000 ks
- Oslavany - 1.500 ks

A další 4.000 ks na 165 místech v 76 přilehlých městech a obcích

Netrapte řidiče drobnými!

„S jakoukoliv, i vybranou společností, se do veřejných autobusů vstoupit nedá.“

Zkoušel jsem jednou nastoupit s fialovou bankovkou Františka Palackého a málem bych neodcestoval vůbec. Připomínám, že s Emou Destinovou bych si to přímo ani nedovolil, ale i s Boženou Němcovou v ruce to někdy bývá problém. Komenského berou bez komentáře a Karla IV. se Svatou Anežkou i bez mrknutí oka.

Řidič s poctivě odevzdanou a téměř vyprášenou pokladničkou chce drobné, dole na Znojemsku dokonce pod neslušnou pohružkou, že vrácení zbývajících peněz do týdne pošle tamní společnost ČAS nešťastně uspokojenému cestujícímu poštou. I takové šílenství jsem osobně slyšel a jméno řidiče si poctivě pamatuji pro případ nezbytné potřeby stát se rovněž neslušným kverulantem.

Vstřícně napočítávám drobné mince, úsměvem a pozdravem se snažím o polepšení kousku zahojlého světa hned mezi dveřmi autobusu, než mne na ivančické zastávce polila do údivu odpověď právě opačná: „A jiné peníze nemáte? Co s tím drobným budu dělat, dejte mi normální peníze!“ Nabídka drobných dopočítaných přesně šesticí hliníkových koleček v podobě pěti desetníků a jedné půlkoruny vytočila řidiče až k výlevu hněvivé emoční vlny.

Tak už máme zase peníze, za které se všude nakupovat nedá. Hoteliéři pražští před časem nařikali do celostátních novin, jak mají za dveřmi kbelík desetníků nikde zadarmo nesměnitelný a stejnými slovy si s nimi poplakali i tamní zebřáci. Zdá se, že pokrok doby dorazil konečně z Čech až na Moravu, dokonce v linkovém autobusu.

A to si ještě Malý Bobeš ve školních četbách vzpomíná, jak dostal za pětník koupit dokonce celý rohlik i se salámem! Už aby se honem a honem začala také u nás zavádět euroměna, než nás rychleji za její tříkorunové desetníky začnou nevděčníci posílat ... , no víte kam? Petr Jurák

PŘIPRAVTE SE NA ZMĚNU TELEFONNÍCH ČÍSEL

V noci z 21. na 22. září dojde k plošnému přečíslování telefonů. Tato změna se bude týkat čísel telefonních stanic v celé České republice, všech operátorů poskytujících veřejnou telefonní službu, jak v pevné, tak v mobilní síti. Po datu přečíslování dojde k několika zásadním změnám v používání telefonních čísel. Všechna národní telefonní čísla budou mít jednotnou délku devět číslic, která se budou zadávat při každém volání v rámci ČR. Při žádném volání v rámci České republiky se nebude volit na začátku nula.

V současné době existuje v České republice 159 uzlových telefonních obvodů (UTO). Každý z nich má své číselné označení (směrové číslo UTO), které se při mezinárodním volání vždy volí před číslem účastníka. Tyto uzlové telefonní obvody budou nahrazeny 14 telefonními obvody (TO), které budou mít svá směrová čísla a budou, až na malé výjimky, kopírovat hranice krajů.

Po přečíslování se směrové číslo telefonního obvodu stane nedílnou součástí národního telefonního čísla účastníka.

Číslicí 1 budou začínat všechna tísňová volání, doplňkové služby a přístupové kódy pro volbu operátora. Číslicemi 2, 3, 4 a 5 budou začínat národní účastnická čísla v pevné síti a číslicemi 6, 7, 8 a 9 budou začínat čísla mobilních operátorů, přístup bude mít společnou předvolbu na internet a ostatní předvolby služby všech operátorů.

Jihomoravský telefonní obvod tvoří 668 obcí a jako jediný v ČR bude rozdělen až do třech regionů se směrovými čísly 51, 53, 54. Tak například: Znojmo, Moravský Krumlov, Miroslav, Višňové bude mít společnou předvolbu 515. Stejně tak Ivančice, Oslavany, Padochov, či Budkovice budou sjednoceny pod číslem 546. Úplný přehled nových předvoleb je k dispozici na internetových stránkách www.telecom.cz, nebo na informačních linkách všech operátorů. /mape/

HELE HOŠI, HOŘÍ!

Ivančice Velmi nebezpečný požár vypukl ve středu 4. září přímo před okny Hasičského záchranného sboru v Ivančicích. Zatím snad nejkratší výjezd sotva dva a půl metru pokračoval po čtyřech pěšky pokračoval po čtyřech pěšky patnáctimetrovým žebříkem. Všechno potřebné měli naštěstí hasiči po ruce, stačilo otevřít vlastní vrata.

Plameny zachvátily druhé patro ivančického Ekotexu, kde se nachází sklad hotových výrobků. Vysoce hořlavé koberce a syntetické náplně do polštářů se během chvilky proměnily na těžký jedovatý kouř a saze v černé neprostupné tmě. Zásah přes rozbité okno nepostrádal dramatické chvíle. V sektoru skladů na patře pracuje asi patnáct žen, které stačily před ohněm utéct, z nebezpečného úseku vyběhly ven a jejich pokřik „hoří“ zaslechli náhodní chodci ještě na vedlejší křižovatce. Policie uzavřela celý úsek a odklonila dopra-

vu z nejběžovanější trasy na vnější obvod města. Budova prohořela z obou stran do několika oken zčernalých dýmem na Širokou ulici i do nádvoří podnikového areálu. Požár byl hasičům ohlášen v 11 hodin 11 minut a na místo se sjelo osm jednotek profesionálních i dobrovolných hasičů ze širšího okolí.

Do uzavřených prostor se nedalo vstoupit, hasiči museli pro velmi silné zakouření používat vzduchové dýchačové přístroje s maskou na obličej. Přes všechny nesnáze se jim podařilo zlikvidovat požár do půl hodiny, ale pak ještě velmi dlouho odvětrávali dýmem prosáklé patro a odstraňovali seškvařené zbytky. Zapáchající oblak vycházel ze čtyř oken prvního patra do ulice a čtvrtice nad sebou otevřených oken dvorního traktu ještě dlouho do odpoledne. Přes obdivuhodně rychlou likvi-



daci ohně jsou škody obrovské, protože požár zasáhl sklad hotových výrobků a poškodil i některé výrobní stroje. Škoda uvnitř se pohybuje kolem tří milionů korun

a na pláštích budovy bylo poškození předběžně odhadované na dalších asi tři sta tisíc korun. Celá dramatická epizoda se naštěstí obešla bez zranění osob. /pj/

SCHŮZKA PREZIDENTŮ SE STALA UDÁLOSTÍ ROKU

Na mohutné česko-rakouské setkání se proměnilo čtvrteční dopoledne 5. září v historickém Znojmě i na místě jeho bývalého královského hradu. Za stejným

účelem sem přijeli jednotliví občané z Rakouska, z obou stran hranice na třicet starostů obcí (včetně např. starosty města Moravského Krumlova), účastníci Fóra

pro českorakouský dialog, delegace tří krajů u nás a soudní spolkové země i oba prezidenti s doprovodem.

Partnerskou smlouvu o vzájemné spolupráci mezi regiony podepsali za účasti prezidentů obou republik hejtmani všech tří krajů přiléhajících k rakouské hranici se svým protějškem za zemi dolnorakouskou. O zvláštní pohled nebyla nouze ani ve vážných chvílích.

Celkem třikrát znovu vstal a znovu usedal ke stejnému stolečku dlouholetý dolnorakouský hejtmán Ervin Pröl, aby se podepsal na smlouvu s hejtmánem jihomoravským Stanislavem Juránkem, za kraj Vysočina s Františkem Do-

hnalem a za Jihočeský kraj s Janem Zahradníkem. Zásadou přestavby bývalého hradu, kdy znojemští Deblínové vystavěli i honosný sál předků, podepisování českorakouských smluv shora přihlížela i většina habsburských panovníků. Na stěnách zdobily místnost ve žlutém zabarvení čtyři smutné výjevy z posledních okamžiků vlády Přemysla Otakara II.. Vážnost tomuto zvláštnímu okamžiku dávala přítomnost obou prezidentů, vždy zářícího Václava Havla a starostlivě vyhlížejícího Thomase Klestila, kteří do Znojma přijeli ke svému pravidelnému každoročnímu setkání.

/pokračování na str. 2/



HAVÁRIE V JADERNÉ ELEKTRÁRNĚ DUKOVANY

V úterý 10. září se uskutečnilo součinnostní havarijní cvičení s názvem Vysočina 2002, jehož cílem bylo zejména prověřit připravenost havarijní odezvy JE Dukovany a integrovaného záchranného systému na možný vznik radiační havárie v této elektrárně. Cvičení vyhlásil hejtmán kraje Vysočina.

V rámci Jihomoravského kraje se na záslahu podílel zejména HZS JmK, sekretariát hejtmána Jihomoravského kraje, kanceláře přednostů okresních úřadů Brno-venkov a Znojmo, Česká televize - studio Brno a České radiokomunikace. Vzhledem k nedávným povodním bylo upuštěno od všech původně plánovaných praktických

částí cvičení, k nimž patřila například evakuace ZŠ v Rouchovanech, havárie při převozu evakuovaných osob a kompletní aktivování dekontaminačního místa osob i techniky atd.

HZS JmK do konce letošního roku odpovídá za vyzoomění a varování v celé zóně havarijního plánování JE Dukovany, tzn. na území kraje Vysočina i Jihomoravského kraje. Z tohoto důvodu v 7.30 hod. převzalo operační středisko Integrovaného záchranného systému (IZS) Jihomoravského kraje informaci o zahájení cvičení na JE Dukovany a následně pak o vyhlášení 2. stupně havárie. Na základě prací na plnohodnotovém trenažeru je v 8.45

hodin vyhlášen 3. stupeň havárie radiační. Simulovaný únik radioaktivních látek do životního prostředí podle směru a síly větru ohrozil 5 ze 16 sektorů zóny havarijního plánování (prstenců do vzdálenosti 20 kilometrů od elektrárny, který obývá cca 96 tisíc lidí, z toho na území Jihomoravského kraje zasahuje okresy Brno-venkov a Znojmo s cca 65 000 obyvateli).

Operační středisko IZS JmK aktivizuje systém vyzoomění a varování. Sirény ale spuštěny nebyly. Při skutečné radiační havárii by zazněl signál všeobecná výstraha - 140sekundový kolísavý tón spuštěný třikrát za sebou.

Ředitel HZS JmK svolal Stálý štáb pro řešení mimo-

řádných událostí a krizových situací a o situaci jsou informovány všechny orgány a složky IZS zapojené do cvičení. Prostřednictvím Českých radiokomunikací je na tzv. vnitřním okruhu České televize - studio Brno odvysílána „varovací“ kazeta č. 11 s informací o havárii a s pokyny pro veřejnost. Po přehodnocení havarijním štáblem JE Dukovany je 3. stupeň havárie radiační odvolán a v 11.15 hod. cvičení končí.

Cvičení splnilo svůj účel. Podařilo se prověřit systém toku informací a předávání zpráv a některá další plánovaná opatření. Celkový průběh plánovaného cvičení by měl být vyhodnocen do konce měsíce září.

PENÍZE JSOU ROZDĚLENY SCHŮZKA PREZIDENTŮ...

/Moravský Krumlov/ Také Krumlov se připojil k městům a obcím, které zorganizovalo finanční sbírku na pomoc záplavami postiženým oblastem. Zastupitelstvo na své poslední schůzi 9. září rozhodlo přidělit peníze ze sbírky rovným dílem mezi dvě obce. Město k vybrané části přidá dvěstě tisíc ze svého rozpočtu a obdaruje obec Vranov nad Dyjí a jedno z nejvíce postižených míst - obec Metly. /mape/

JEŠTĚ ŘÁDNĚ NEPRŠELO!

/Ivančice/ Náhonová strouha uprostřed Ivančic by měla být podle informace tamní radnice ještě v září vyčištěná. Současný stav budí pozornost již delší dobu. Kousek vedle hlavního náměstí za kostelem mokvá páchnoucí otevřený kanál, plný se bahnem i odpadky, trčí z něj kusy odhozeného harampádí, místy zarůstá smetištní vegetací a stává se rájem nevídaných hlodavců.

Mlýnská strouha za kostelem byla také bodem číslo sedm v anketě připomínek občanů shromážděných komisí ŽP a rada města ze 16. dubna uložila odboru technickému a investičnímu zajistit i v letošním roce vyčištění strouhy.

Jak nám na radnici sdělili, celý problém má ale daleko hlubší příčiny. Životnímu prostředí kolem strouhy by prospěl původní průtok vody, ten je ale dnes po předchozích nevhodných a nerozvážených úpravách nedosažitelný. Jak nám odhadem vyčíslil místostarosta Zdeněk Mucha, stálo by uvedení strouhy do původního stavu asi pět až šest milionů korun.

Ještě pamětníci prostředního věku dnešní problémy v době svého mládí neznali. Strouha byla příjemnou součástí města, vzpomíná jeden z nich. Pak kdosi vymyslel, že se v úseku dnešního Ekotexu zatrubní. Uložení rour, navíc do kopce nad úroveň dna, bylo prvním znehodnocením. Dodnes údajně nezkolaudovaný násep vlečky k silu byl druhou podobně stavebně nezdařenou ránou. Do strouhy nelze natlačit více vody, protože při jednoduchém zvednutí hladiny reagují agresivní svépomocí zahrádkáři. Podmáčí se jim mrkvička na záhonku, a protože nehodlají místo ní pěstovat exotickou rýži, jednoduše urazí prkénko stavidla krumpáčem a o bahno v polovyschlé strouze je znovu postaráno.

K tomu je po nedávných povodňových zkušenostech na pováženo, co by se asi stalo ve městě při vydatnějším dešti, kdy možný přívál vody ucpé plovoucími klacky a trávou průchody v zatrubnění? Stavby našich předků byly na rozmary počasí odzkoušené, ty novější chytrácké se už na mnoha místech „odzkoušely“ samy. Dřív prý si každý před svým stavením kousek přílehlé strouhy vyčistil a byl rád, že v ní má tekoucí hlubokou vodu pro svou potřebu. V některých místech se dokonce dalo jezdit na kajaku, spokojení byli i rybáři. Vzpomene si ještě někdo, jak dlouho už v Ivančicích povíťých tři sta milimetrů bouřky nenapršelo? /pj/

KRUMLOV STAVĚT BUDE

/Moravský Krumlov/ Vše je rozhodnuto. Na poslední schůzi Zastupitelstva se rozhodlo o tom, že nájemní dům s 54 malometrážními byty na sídlišti Zachráněná se stavět bude. Krumlovští využijí dotace poskytované státním Fondem rozvoje bydlení a doplní ji vlastním hypotéčním úvěrem. Město se tak stane jediným vlastníkem domu.

Hlasování předcházela obšírná debata. V zasedací místnosti opět zazněly námitky k příliš vysoké ceně, k výběru stavební firmy i k nadměrnému počtu malometrážních bytů. K poslední námitce dodal pan ing. Župa: „Už máme depésku pro důchodce a teď ji budeme stavět pro pracující?“

Na jednání byl pozván hlavní architekt projektu. Ing. arch. Vašek přítomným na obhajobu ceny bytů řekl: „Byty jsou se základním vybavením a jsou cenově dostupné. Struktura bytů je téměř shodná s ostatními podobnými projekty. Cenu udává i směrnice Ministerstva pro místní rozvoj.“

Město se po dvou naprosto neúspěšných marketingových průzkumech spoléhá na zájemce z pořadníků na bydlení. Není pochyb, že žadatelé bydlet chtějí, ale jestli v této sídlištní novostavbě, na to se jich zřejmě ještě nikdo neptal.

Stoupenci projektu přišli v plném počtu a tak hlasování o tom, zda stavět či ne, potvrdilo očekávání. Hrstka přítomných diváků viděla tradiční nerovný boj mezi dvěma tábory zastupitelů. Jedenáct z nich rozhodlo o tom, že v Moravském Krumlově vyroste nový panelák. /mape/

PŘEŽIL V SEDADLE SMRTI

Dopravní nehoda s těžkým zraněním se stala v sobotu 7. září po druhé hodině ranní mezi obcemi Dobelice a Hostěradice. Mladý řidič při jízdě z kopce mírnou pravotočivou zatáčkou nezvládl řízení, vyjel vpravo až za krajnici a najel na hromadu zeminy. Auto se nadzvedlo a několikrát se převrátilo přes střechu a dopadlo zpět na kola. Řidič utrpěl zhmoždění mozku, zlomeninu čelisti a zhmožděninu po celém těle. V bezvědomí byl dopraven na polikliniku do Znojma a odtud ihned do úrazové nemocnice v Brně. Tři jeho spolujezdci vyvázli z nehody s lehčími zraněními. Na vozidle vznikla v porovnání se zraněním zanedbatelná škoda 10 tisíc korun.

/pokračování ze str. 1/

Návštěva obou prezidentů byla pro město senzací, jakou ještě nezažilo. Atmosféra při ní byla přátelská, viditelně pozitivní, hluboká a nepředstíraná radost a nadšení z každého okamžiku jen sálaly. Minulost nedávných česko rakouských třenic byla snadno „zapomenuta“ tam, kde nikdy nevznikla a bylo vidět, že jsou spíš účelovým papírovým čertem hlasitých křiklounů. Také tady se svými transparenty zdvořile protestovala hrstka ekologických aktivistů, kterým se podařilo předat Václavu Havlovi otevřený dopis vyzývající prezidenty k jednání o Temelín. Mnoho lidí přišlo pozdravit oba státníky na ulici, ale obrovský roj mnoha desítek fotografií a kameramanů kolem vytvořil neprodyšný a prakticky neprůhledný oblak. Uzavřel do sebe oba prezidenty, osobní ochranu i s dalšími členy doprovodu. Vydržel s nezmenšenou intenzitou sevřený do podkopy celou Obrokovou ulicí až za roh na Václavské náměstí, kde státníci nasedali do připravených limuzín.

Již při společném příjezdu na radnici neskrýval Thomas Klestil příjemné překvapení, že byli až tak vřele uvítáni, vyjádřil dojem, že větší díl z toho patří „tady Václavovi“. Po celou dobu setkání ho také oslovoval křestním jménem a nešetřil zdůrazňováním jistě velmi hlubokého osobního přátelství, což může být

bohužel na druhou stranu chápáno v politické choreografii alibisticky jako postoj více osobní, než státnický. Zdůraznil pravidelnost vzájemných setkání i společné setkávání evropských prezidentů, která začínali ve čtyřech a přišli rok v Salsbur-



gu se jich sjede už sedmkrát a on myslí také na to, kdyby Václav Havel již nebyl v úřadě, pak ho pozve jako čestného hosta, tedy osmnáctého. Ve stejném duchu pozitivních vztahů na všech úrovních se neslo vyjádření a společně prohlášení po uzavřeném vzájemném jednání.

Jak zdůraznil Václav Havel, toto setkání mělo

důležitou dimenzi občanskou, samosprávnou. Setkali se při něm také starostové, se svou iniciativou nás přišli seznámit představitelé Českorakouského fóra. „Je to naše zatím poslední setkání před očekávaným pozváním České republiky do Evropské unie, jistě je důležitá podpora, kterou dostáváme od Rakouska“.

optimismem. Na přímý dotaz rakouského žurnalisty jak chce ovlivnit zastavení Temelína pak dodal, že nejsme v diktatuře, kde by hlava státu mohla rozhodovat o umístění a typu pohonu elektrárny, ale máme přirozeně zájem, aby i ty naše požívaly stejnou důvěru, jako třeba francouzské.

Hejtman našeho kraje Stanislav Juránek po podpisu smluv uvedl: „Vzájemná smlouva se připravovala předem více než rok. Tato aktuální událost nás přivedla jen k tomu, vyskytne-li se jakýkoliv jiný aktuální bod, jsme schopni ho velmi pružně do našich smluv zařadit. Naše smlouva uzavřená s Dolním Rakouskem vycházela z vazeb, které se přirozeně vytvořily mezi občany a ukázalo se na mnoha příkladech, že jsou blízké, přátelské a prospívající oběma stranám“. Povodně na společné hranici ukázaly, že dobře zafungovaly vazby mezi jednotlivými starosty a mezi hasičskými sbory. Na druhé straně koordinace mezi kraji je možná až na základě smlouvy a současně dál musí dojít i ke změnám smluv mezi státy, protože takové věci, jako je například přelet vrtulníků na hranici již nemožno vyřešit z úrovně krajů. „Dále by velmi prospěl společný systém vyzkoušení v krizových záležitostech. Nečekaně přišla příválová voda z rakouské strany a jim pak znovu od nás. Pracovní skupiny se sejdou již 23. září u nás“, uvedl Juránek. /pj/

Dopředu víte, co zaplatíte.

Připravili jsme pro Vás cenově výhodné originální díly Škoda za garantované pevné ceny. Za výměnu opotřebovaných brzdových destiček, tlumičů a výfuků pro vozy Favorit, Forman, Felicia a Felicia Combi zaplatíte předem stanovenou pevnou cenu, která zahrnuje vyměňovaný díl včetně montáže a pomocného materiálu. Jistě oceníte výměnu brzdových destiček - Favorit, Forman do 12/92 za 850,- Kč; Favorit, Forman, Felicia, Felicia Combi od 1/93 za 990,- Kč či výměnu brzdových destiček a kotoučů - Favorit, Forman do 12/92 za 1.660,- Kč; Favorit, Forman, Felicia, Felicia Combi od 1/93 za 1.810,- Kč. Všechny ceny jsou včetně DPH. Originální díly Škoda vynikají kvalitou i spolehlivostí a získáte s nimi vždy mnohem víc než jen výhodnou cenu. **Navštivte nás, Vaše návštěva se Vám vyplatí!**

IVACAR 2000, a.s.
Krumlovská 30
664 91 Ivančice
Tel.: 0502 (546) /451136
Fax: 0502 (546) /451137
e-mail: ivacar2000@seznam.cz
www.skoda-auto.cz

OSOBNÍ PŮJČKA EXPRES



NENÍ PŮJČKA JAKO PŮJČKA

Nejsou peníze. Tak zní asi nejčastější slova při pohledu na rodinný rozpočet. Známe to asi všichni - rádi bychom na dovolenou, koupili lepší auto nebo nábytek, případně se na nás každé ráno a večer dožaduje rekonstrukce koupelny. V běhu všedních dní, se však nedaří potřebnou částku naspořit. Řešením může být v podobných případech bankovní půjčka. S jejich nabídkou se v poslední době roztrhl pytel. Podívali jsme se blíže na Expres půjčku GE Capital Bank.

Tato banka se stala jedním z průkopníků na trhu spotřebitelských půjček v České republice. Začala totiž jako první na českém trhu poskytovat neúčelové spotřebitelské půjčky bez požadavku na ručitele nebo zajištění. „Není tedy nutné přesvědčovat známé či příbuzné, aby se za úvěr zaručili a není potřeba skládat ani jinou záruku,“ vysvětluje vedoucí pobočky v Moravském Krumlově. „Expres půjčka je navíc hotovostní neúčelový úvěr. To znamená, že GE Capital Bank nezkoumá, na co klient peníze použije,“ doplnila.

Peníze banka převede na běžný účet, odkud si je klient může vyzvednout třeba v hotovosti. Jestli zaplatí řemeslníky a materiál na opravu koupelny, dovolenou na Malorce, jazykový pobyt v USA, počítač nebo vybavení domácnosti, je už jen na jeho uvážení.

Důležitou roli při vyřizování úvěru hraje

pro zájemce i délka schvalovacího řízení nebo administrativní náročnost. I tady patří Expres půjčka k horkým favoritům. GE Capital Bank umožňuje získat rozhodnutí o poskytnutí půjčky na počkání. Peníze má klient v ruce nejpozději do tří dnů a pokud je již klientem banky, tak dokonce do druhého dne.

„Při rozhodování, zda si vzít úvěr, hraje nepochybně rozhodující roli to, jak splátky zatíží rodinný rozpočet. Platí jednoduché pravidlo. Čím delší doba splácení, tím menší měsíční splátka,“ řekla vedoucí pobočky GE Capital Bank, která nabízí svou Expres půjčku se splatností 24, 30, 40, 50 a 60 měsíců.

Pokud si chcete půjčit peníze, ale máte obavu, že v průběhu splácení můžete přijít o práci, onemocnět, nebo by se vám mohlo stát ještě něco horšího, můžete tyto chmury hodit za hlavu. GE Capital Bank nabízí k Expres půjčce pojištění schopnosti splácet úvěr. „Klient je pojištěn pro případ ztráty zaměstnání, nemoci, invalidity nebo úmrtí. V případě, že nastane pojistná událost, začne pojišťovna hradit splátky za klienta, v případě úmrtí splatí zbylou část jednorázově. Většina lidí, kteří si Expres půjčku vyřizují, si sjednává rovněž pojištění. Několik desítek korun měsíčně lidem zkrátka za tu jistotu stojí,“ potvrdila nám zájem klientů vedoucí pobočky GE Capital Bank v Moravském Krumlově. /Komerční inzerát/



IVAPLAST

s.r.o., Ivančice

PROVOZNÍ DOBA: po - pá: 8⁰⁰ - 16³⁰, so: 9⁰⁰ - 11⁰⁰

PLASTOVÁ OKNA, DVEŘE

- zajištění kompletních služeb: zaměření na místě • vypracování cenové nabídky • doprava zdarma
- demontáž • zednické práce • odvoz odpadu
- plastové bazény • septiky • jímky
- prodej na splátky i s 0% navýšením

NOVINKA: Zastřešení z LEXANU svítíky, stříšky před vchody

Němčice 731, 664 91 Ivančice, tel./fax: 0502 (546)/ 451 297



pojišťovací a finanční poradenství, a.s.
společný podnik kooperativy
a Vlastní společnosti

Oznamujeme všem klientům Kapitolu, pojišťovací a finanční poradenství a.s., že jsme pro ně v uplynulém měsíci otevřeli oficiální zastoupení v Moravském Krumlově, které má podpořit oboustrannou vzájemnou spolupráci. Vaše případné problémy, dotazy nebo konzultace, je připraven s Vámi po vzájemné dohodě řešit náš spolupracovník. Od pondělí do pátku mezi 8.30 - 16.30 hodin, nebo i mimo tuto dobu, dle Vašich časových možností.

Dále Vám toto pracoviště může nabídnout veškerý sortiment zajišťovacích programů pro celou rodinu, včetně stavebních spoření a pomoci Vám tak vyřešit Vaši finanční situaci.

Kancelář tohoto zastoupení naleznete na náměstí T.G.Masaryka 28, v zadní části budovy Jednoty, v I. patře, dveře číslo 16. Máte-li již nyní jakýkoliv dotaz, volejte telefon: 0621(515)/324640, (0)608/400768, nebo zašlete fax na: 0621(515)/324774, či e-mail: ca712122@tiscali.cz. Na Vaše otázky je připraven odpovědět Petr Polák.

Kurzy německého jazyka



pro začátečníky
i mírně pokročilé

výuka v příjemném domácím
prostředí v Moravském Krumlově

tel.: (0)603/456 863



Krajská hospodářská komora
jižní Moravy

Výstaviště 1, areál BVV, 648 04 Brno
Okresní hospodářská komora
Brno - venkov a město Tišnov



Vážené obchodní přátelé,
nabízíme Vám účast na IV. ročníku prezentační, kontraktační a prodejní akce

PODHORÁCKÁ VÝSTAVA

kteřá se uskuteční ve dnech 12. a 13. října 2002 v Sokolovně Tišnov.

Čtvrtý ročník výstavy bude přehlídkou podnikatelů a firem, které působí v Jihomoravském kraji, nebo v něm mají své obchodní zájmy. Naším cílem je nabídnout odborné i široké laické veřejnosti co nejširší spektrum výrobků pro hospodářství, domácnost i volný čas. Vystavovatelé zde najdou účelnou prezentaci, po případě prodej za minimální náklady. Výstava využívá 800 m² vnitřní a 2000 m² venkovní plochy.

Dvoudenní akce je zařazena do programu CBC Phare pro přeshraniční spolupráci a regionální vystavnictví, bude propagována formou 10.000 pozvánek do všech domácností Tišnova a celého regionu. Součástí propagace bude také zveřejnění v deníku MF Dnes, Rovnost, v periodikách VOX, Tišnovské noviny, v rozhlasě Radio Brno. TVF Brno a v Kabelové televizi.

K účasti na výstavě, která se koná ve spolupráci města Tišnova a partnerského města Mistelbach z Rakouska, zveme výrobní a obchodní firmy, provozovatele služeb, právnické a fyzické osoby, prostě všechny, kteří chtějí prezentovat svou firmu a svůj výrobní program a navázat nové obchodní kontakty s rakouskými i českými partnery.

Na setkání s Vámi se těší: Ing. Helena Pískovská, předseda KHK JM,
Miroslav Kasáček, předseda OHK Brno-venkov,
Ing. Petr Fruhwirt, starosta města Tišnova
Komm. Rat Rudolf Demschnr, předseda HK Mistelbach

Bližší informace a přihlášku obdržíte u pořadatele akce: Okresní hospodářská komora Brno-venkov, Krajská hospodářská komora jižní Moravy a město Tišnov, Zámecká 8, 664 41 Troubsko, tel.: (0)5/ 4324 2600, (0)603/ 421 691, fax: (0)5/ 4324 2600. **Uzávěrka přihlášek 20. září 2002.**

CANDÁTI NEPŘEŽILI BENTONIT STÁLE ZŮSTÁVÁ ČASOVANOU BOMBOU



Atrakcí pro děti i dospělé se stal minulou sobotu 7. září výlov dolního rybníku Vrabčeho hájku v Moravském Krumlově. Rybáři nejprve snížili hladinu vody a pak jim od rána v sítích šplouchali pořádně macatí kapři, cejni i další ryby. Celá osádka rybníka byla pak na břehu poctivě ručně přetříděná a v plastových kádích putovala o patro výš do horního rybníka, kde se zúčastní připravovaných rybářských závodů. Výjimku dostali pouze candáti, kteří přijdou na stůl bez šance na zachranu. Jejich mateřský rybník nezůstane dlouho prázdný.

VZNIKNE MIROSLAVSKÝ „NÁRODNÍ PARK“ ?

/Miroslav/ Ministerstvo životního prostředí a město Miroslav již několik let jedná o vyhlášení území Miroslavských kopců národní přírodní památkou. Vede je k tomu výskyt vzácných a ohrožených druhů fauny i flóry. Už dva roky město společně s referátem životního prostředí okresního úřadu pracuje na projektu vymýcení houževnatých akácií, které se výrazně na celém zmiňovaném území vyskytují. Na tuto dlouhodobou akci plánovanou až do roku 2010 zatím padlo více jak 2,3 milionu korun.

Město Miroslav vidí v aktivitě Ministerstva ŽP jeden z budoucích přínosů - rozšíření turistiky a s ní i spojené ekonomické výhody pro samotné město. Jednání však nejsou jednoduchá. Miroslavští radní v žádném případě nechtějí omezit aktivity zdejšího zemědělského družstva a statku i ostatních majitelů pozemků. Najít rovnováhu mezi ekologickými a ekonomickými zájmy všech stran se radní pokusí na veřejném jednání, které se uskuteční v úterý 1. října na miroslavské radnici. Na dotazy a připomínky se pokusí zodpovědět nejen radní, ale i zainteresovaní odborníci Ministerstva životního prostředí. /mape/

/Ivančice/ Případ ivančického bentonitu je další notně horký problém, který spadne do klína novému zastupitelstvu. Do jaké míry bude úplně nové, nebo víc staronové, rozhodnou voliči dřív, než se celá záležitost kamkoliv pohne z mrtvého bodu. Je dosud pokřivenou polo-přímkou, která má jistý jenom svůj začátek a tolik očekávaný konec se vlní v mlhách nekonečna.

Jistá je pouze minulost, která začínala před jedenácti lety, tak dlouho už otravuje svou otevřenou neřešitelností

a mnozí by na místě těžby viděli raději mnohem romantičtější obrázek upravené krajiny, než mlhavý obraz několikamilionového rance.

Pro zstručnění přehledu je dobré připomenout, že jsou parcely nad tímto „čertovým pokladem“ obecní. O pronájmu rozhoduje obecní rada, v tomto případě postoupila svou pravomoc zastupitelstvu, uvádí místostarosta Zdeněk Mucha, město chtělo těžební práva získat pro sebe, ale jednoznačně nepochodilo. Firma Bentex moravia, která se dostala k těžebním právům,

je v pořadí již třetí, má zájem těžit, má všechna povolení, ale nemá od města povolen vstup na pozemek. Toho se domáhají soudní cestou. K němu se objevila iniciativa uspořádat k další těžbě referendum občanů a jeho osud zatím stále čeká na konečný verdikt Ústavního soudu.

Tím všechno znovu zůstalo na mrtvém bodě a plyne čas. Bentonit dál zůstává vyhrazeným nerostem, tedy je chápán jako státní bohatství, i kdyby se s ním díra zahrnula a zrekulativovala, nikdo toto ložisko

nevyškrtne ze seznamů zajímavých nalezišť. (Byla by to alespoň dílčí „jistota“, že už bude klid.) Stává se dál jen časovanou bombou, než ji siločáry vlivů znovu aktivují k těžbě. Snad by bylo lepší ložisko rychle odstranit a pokusit se z něj získat příliv peněz do městské pokladny, daly by se za ně například kompletně upravit dvě až tři ulice. Zatím se zdá největší a finančně nevyčísitelnou škodou dlouhodobost otevřené rány a s ní propletených problémů, které ještě otravují i mezilidské vztahy. /pj/

UTAJENÁ ANKETA? STATISTIKY VARUJÍ

V 15. čísle ZRCADLA kritizují členové Komise životního prostředí Ivančic p. Hlávka a p. Valenta Ivančický zpravodaj za to, že nezveřejnil výsledky ankety „Co vám vadí a co vás trápí na životním prostředí ve vašem okolí.“ Vyslovují domněnku, zda redakce Zpravodaje neotiskla jednotlivé body ankety úmyslně se záměrem nezveřejňovat materiály mající kritický pohled na současný stav města. Redakci IZ to překvapilo. Zvláště již proto, že v průběhu posledních let vyšla ve Zpravodaji řada článků kritizujících nešvary životního prostředí v Ivančicích, které napsali nebo sestavili přímo členové redakce. Psali jsme dokonce i o některých závažných problémech, které se bohužel v anketě neobjevily. K závažnému ekologickému problému města - němčické strouze a krásné slepencové skále nad ní, které jsou zasypávány popelem a odpadky - jsme dokonce měli vlastní anketu.

Cenzura IZ žádá neexistuje (ani ze strany vedení města, jak nás p. Valenta podezřívá) a výsledky ankety jsme v Ivančickém zpravodaji samozřejmě neutajili. V jeho květnovém čísle r. 2002 jsou na 17. straně zveřejněna

v plném znění všechna usnesení rady města k této akci. Mají nadpis „Výsledky ankety komise ŽP“ a jsou uvedena slovy: „RM projednala souhrn připomínek občanů shromážděných komisí životního prostředí s těmito závěry“. Pak následují jednotlivá vyjádření a body ankety jsou z nich naprosto zřejmé. Pokud však měla být zpráva formulována jinak a s obsáhlejším komentářem, jak se domnívají členové komise, rádi ji v nové podobě zveřejníme. Vzhledem k tomu, že šlo o iniciativu celé komise, je třeba její tisková sdělení předávat s písemným souhlasem předsedy komise. Každý příspěvek předsedy komise pro životní prostředí vždy byl a bude vítán.

Pokud se týká nezveřejnění „Otevřeného dopisu městskému úřadu v Ivančicích“ dovoluujeme si připomenout, že dopis byl adresován Komisi životního prostředí při městském úřadu v Ivančicích a ta uvedeně připomínky v anketě zpracovala.

Abychom rozptýlili případné pochyby o neochotě kritizovat, můžeme se jednotlivými body ankety zabývat podrobněji v dalších číslech Ivančického zpravodaje.

Vít Karas
odpovědný pracovník IZ

Za prvních sedm měsíců letošního roku na území Jiho-moravského kraje zasahovaly jednotky hasičských sborů u 826 dopravních nehod. Z tohoto počtu bylo 788 silničních nehod, 22 silničních hromadných nehod, 7 nehod železničních, 1 letecká a 2 nehody s účastí různých dopravních prostředků.

Nejvíce zásahů hasičů si vyžádaly dopravní nehody v okrese Brno - venkov (217 zásahů) a okrese Blansko (131 zásahů). Na tomto počtu se

podílely nehody na všech typech komunikací včetně dálnice D1 a D2. V okrese Znojmo hasiči vyjeli k 62 dopravním karambolům.

Při nehodách bylo od začátku roku 39 osob usmrceno a 641 lidí zraněno. Při zásazích byl zraněn i jeden z hasičů. Jednotky HZS zachránily 69 osob.

Při zásazích hasičské sbory použily kromě běžných zásahových vozidel i těžkou techniku, včetně výkonných jeřábů. /svot/

SUCHÝ POTOK NENÍ VÁŽNOU ZÁVADOU

/Ivančice/ Ačkoliv na velké části češtinou mluvícího území voda přebývá až hanba, v Ivančicích, světe div se, vodu v potoce dokonce hledají. Kam zmizela voda z Mřenkova potoka?

Některé prapůvodní útvary v krajině ukáží celý svůj smysl, až se znovu objeví podmínky, za kterých vznikaly. Útvar potoka je podle nedávného vysvětlení především spádem pro dešťovou vodu z okolních ploch. Jeho soustavný přítok nemá proto velkou vydatnost a stačí celkem malý zásah, aby byl na čas přerušen. Vodu pohltí překop plynarů, kteří její

slabý pramínek v horní části stáhli zcpřenou zeminou jako nechtěnou drenáž podél kabelů vedoucích napříč. Celá záležitost byla již jednou řešena radnicí. Transgasnet měl místo překopu předlážit, aby zajistili průtok ještě dřív, než se zemina zhutní. Tato záležitost byla uvedena v zápise z předávání stavby, ale není považována za nějakou podstatnou závadu. Náprava není v kompetenci radnice, ale správce toku. Ten by měl tuto věc uhanět. Při vydatnějším zásobení srážkovou vodou by však mohly být problémy s potokem úplně obrácené. /pj/

KŘÍŽOVKA PRO VOLNÝ ČAS

V tajence naleznete výrok od J. Donne: Láska ... (pokračování v tajence).

Nápověda: tier, beak, geoda skip, Grotta	Halt	Pokojová květina	Ženské jméno	Chlapec, jméno	První nota stupnice	•	Chemic. prvek zn. „V“	Arabské území	Část týdne	Pobídka	•	Ch. zn. kyslíku	Opeřelec	Písmeno „X“	Stmelo-ván	Ypsilon	•	Hornina	Evropská měna	3. díl tajenky	Ukazov. zájmeno (slov.)	Jinak zvaný
Nezkušený mladík						Kapalina					Pitím omámený						Nábožen. skupina					
Ozva					Plátek						Spisy											
1. díl tajenky					Žoldáci						Zkratka dřívějšího TV pořadu					Množné číslo						Spojka
Dívčí jméno									Léčivá rostlina (keř)	Takhle				Iniciály Janáčka								Kód letadel Libérie
Heyerdahlovo plavidlo				Mír					Zobák (angl.)	Hospodář				Jeskyně								Kana
•	Osamoceno	Rímsky 2505 Rada (angl.)		Český hudebník					Brnkat				Dutina v hornině									Jako (něm.)
2. díl tajenky							Kozorožec				Textilní látka	Lesní zvíře										
Vzduch (franc.)					Mravní základ																	MPZ aut Thajska
Ten, co zametá					Angl. předložka				Pobízet se													MPZ aut Norska
Obdělávatí pole																						Klást otázky
																						Japonská lovkyně ústřic

Vážení podnikatelé, využijte možnosti prezentace vaší firmy formou vlastní křížovky v ZRCADLE, do které Vám umístíme tajenku, dle vašeho přání.
Pro bližší informace volejte: (0)608/ 25 25 41

Kulturní a sportovní programy 16. - 29. září

Městské kulturní a informační centrum Miroslav

• **20.9. od 8.00 do 16.00 hod.** - **Běh Terryho Foxe.** Start před hlavní budovou ZŠ - ulice Trínáctky. Délka trati cca 800 m, je možno absolvovat jakýmkoliv způsobem (běh, chůze, jízda na kole, koloběžce, vozíku, apod.) Dobrovolné startovné bude věnováno na výzkum rakoviny. Po skončení akce (od 16.00 do 20.00 hod.) bude pro děti školou povinné připravena v kulturním domě **DISKOTEČKA**. Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno. Pořádají DDM Miroslav, ZŠ Miroslav a město Miroslav.

• **21.9. v 9.15 - Slavnostní otevření Znojemske vlnařské stezky.** Akce je celodenním cyklistickým putováním po znojenském okrese. V každé navštívené obci je připravena prohlídka turistických zajímavostí. **Trasa jízdy:** Miroslav - Hostěradice - Višňové - H. Dunajovice - Želetice - Vítovice - Prosiměřice - Těšetice - Kuchařovice - Suchohrdly - Dyje - Dobšice - Znojmo - Nový Šaldorf - Sedlešovice. **Předběžný program: 8.42** - příjezd vlaku od Brna do Našiměřic. **9.15** - Sraz účastníků v Miroslavi před kulturním domem - přivítání starostou města. Prohlídka expozice ak. sochaře Pavla Krbálka. Ochutnávka vín, burčáku z produkce Skupiny miroslavských vlnařů. Vystoupení dětské kapely DDM, možnost nákupu na trhu - nám. Svobody. **11.30** - Višňové - obecní sklep. **13.30** - Horní Dunajovice - občerstvení, návštěva sklepů, prohlídka místních památek. Zámek - vodní tvrz, farní kostel s nakloněnou věží - odklon 1 m. **15.30** - Suchohrdly - obecní sklep. **16.30** - Znojmo - prohlídka historického centra města. **18.10** - Odjezd vlaku ze Znojma směrem na Brno. Pojeďte udělat něco pro zdraví a poznat krásy znojenského okresu.

• **22.9. od 9.30 hod. - DRAKIÁDA.** Již 14. ročník akce se bude konat na starém letišti (směr Hostěradice) pro modely vlastní i koupené. Hodnotit se bude nejvyšší let, nejoriginálnější výrobek, atd. Pořádá DDM Miroslav a Aeroklub Miroslav.

Mezinárodní turnaj dvojic v míčovém sedmiboji
sobota 21. září 2002
v areálu tenisových dvorců TJ Moravský Krumlov

Prezentace v 7.00 hodin, veřejné losování v 7.30 hodin. Počet účastníků: 24 dvojic, startovné: 200 Kč. Přihlášky nejpozději do středy 18. září u org. výboru. Informace: (0)604/ 46 48 50, (0)605/ 73 79 24, (0)777/ 29 05 78.

Klub českých turistů Ivančice

• **21.9. - I. ročník setkání u budované rozhledny VI. Menšíka na Hlíně.** Trasu si volí každý sám tak, aby ve 13.00 hodin byl na místě. (Při průchodu Hlínou od Mor. Bránic na konci obce vlevo za pruhem lesa.) K dispozici bude spec. razítko, pohlednice, výsuvná plošina a kult. program. Bude uveřejněn seznam dárců příspěvků nad 1.000 Kč. Neváhejte a přijďte.

• **28.9. - Jede Kudrna okolo Brna** - 20 a 30 km, i více. Odjezd bus z Ivančic v 6.30 hod. Start a cíl je v ZŠ na Vejrostově ul. v Brně - Bystrci.

DOLNÍ DUBŇANY POŘADAJÍ VE DNECH 28. - 30. ZÁŘÍ
VÁCLAVSKÉ HODY
 v místním pohostinství. Hrají HORNBOJANÉ.
 zavádění od 15.00 hodin, zábava od 20.00 hodin.
 SRDEČNĚ ZVOU STÁRCI

Školní klub a družina Oslavany

• **Zájemové kroužky ŠKaD:** Orionaček, Klub Sluníčko, Keramika hrou - mladší a starší, Šíkula - mladší a starší, Volejbal - pro děti od 6. třídy, Vybíjená, Divadelní klubáček, Taneční klub Orion, Country tance, Disco tance, Šití na sebe, Atletika, Cvičení rodičů s dětmi, Aerobic pro ženy, Lezecký kroužek, Sebeobrana. Dále v říjnu budou navíc tyto kroužky: Jazyky, matematika, Keramika rodiče s dětmi, Florbal. Do kroužků se není třeba někde hlásit. Přijďte na schůzku, kde dostanete přihlášku. Informace ve ŠKaD Oslavany na tel.: 0502(546)/423 520.

• **19.9. ve 14.00 hod. - Stopovaná.** Přijďte nalézt tajnou zprávu, která se nám ztratila. Sraz u ŠKaD.

• **26.9. ve 14.00 hod. - Jízda na kole v šikovnosti.** Nachystali jsme pro Vás překážkovou dráhu. Přijďte nám ukázat co umíte. Helma nutná! (Kdo nemá, tomu půjčme). Sraz u ŠKaD.

• **28.9. - Den otevřených dveří.** Možnost přihlášení se do všech zájemových kroužků, prohlídka budovy, ukázky z činnosti.

TJ SOKOL PADOCHOV pořádá v Sokolovně
výstavu obrazů padochovského rodáka
RICHARDA JANDERKY
 spojenou s přednáškou RNDr. Rejla o historii oslavanského okolí a padochovského pískovce

Sobota 28. září od 10 do 18 hodin - výstava obrazů
 od 16 hodin - přednáška RNDr. Rejla
 Neděle 29. září od 10 do 17 hodin - výstava obrazů

Vstupné: 10 Kč. Všechny občany zve výbor TJ.

Dům dětí a mládeže Ivančice

• **30.9.-4.10. - Kamínek štěstí.** Akce pro ZŠ na podporu volnočasových aktivit v zatopených oblastech.

• **30.9.-31.10. - Sběr kaštanů aneb pomáháme prasátkům.** Vyhrává ten, kdo přinese největší množství kaštanů. Kaštany vybíráme od 9.00 do 17.00 hodin v DDM. Vyhodnocení proběhne 1.11. ve 14.00 hodin v DDM.

Fotbalový oddíl TJ Moravský Krumlov provádí nábor do žákovských mužstev. Ročníky 92 až 88. Tréninky mužstev jsou každé úterý a čtvrtek v 15.45 hodin. Informace u p. Brabce nebo na tel. číslo: (0)602/506 886.

Kulturní a informační centrum Ivančice

• **27.-28.9. - Svatováclavské trhy.** Tradiční trhy, prodej burčáku, hudební program na Palackého náměstí v Ivančicích. **Pátek 27.9.:** 14.00 - Miks Maž - GJB Ivančice, 16.00 - Fantazie - pop. skupina, 18.00 - Ivančický dixieland. **Sobota 28.9.:** 10.00 - Bobrava - dechová hudba.

• **30.9. - BABYLON - muzikál,** městské divadlo Brno. Odjezd v 18.00 hod. od Besedního domu v Ivančicích. Účinkují: R. Vojtek, A. Antalová, L. Kolář, P. Jungmanová, M. Sedláčková, R. Jícha, Z. Jandová a mnoho dalších. Cena: 400 a 360 Kč, studenti a důchodci: 240 a 220 Kč.

Připravujeme: • 10.10. - Ivo Jahelka - Pojízdná soudírna, kino Réna • 26.10. - Videň - muzea, poznávací zájezd • 4.11. - Marie Rottrová a skupina Neřež, kino Réna.

TJ SOKOL Moravský Krumlov oznamuje:
CVIČENÍ PRO ŽENY:
 pondělí od 19.00 hod. - P-CLASS, cvičí Yvona
 středa od 19.30 hod. - AEROBIC, cvičí Hanka
 čtvrtek od 19.00 hod. - STEP AEROBIC, cvičí Yvona

CVIČENÍ PRO MLADŠÍ ŽÁKY:
 pondělí od 15.30 hod. - začíná se od října

CVIČENÍ PRO RODIČE S DĚTMI:
 pozor změna - pondělí od 16.30 do 17.30 hod.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

• **Výstava pražských výtvarníků.** M. Axman - grafika, J. Mikeska - obrazy, I. Hejduková - instalace. Galerie Knížecí dům. Otevřeno: po-pá: 9-12 a 13-16 hod., ne: 13-16 hod.. Vstupné 10 a 3 Kč.

• **17.9. v 19.00 hod. - Koncert KPH.** Jana Semerádová - barokní flétna a Lukáš Vendl - cembalo. Kaple sv. Floriána. Vstupné: 50 a 80 Kč.

• **22.9. - Koločava** - Muzikál Petra Ulrycha a Stanislava Moši. Zájezd do Městského divadla Brno. Začátek v 15.00 hodin, cena: vstupenka 360 a 180 Kč, doprava 80 Kč.

• **30.9. v 19.00 hod. - Koncert zpěvačky a kytaristky Evy Henychové.** Zámek - Slovanská epeje. Vstupné: 40 a 60 Kč.

Připravujeme: • 9.10. v 19.00 hod. - Na správné adrese. Komédie v podání divadelní společnosti HÁTA. Hrají: Lucie Zedníčková, Ivana Andrllová, Olga Želenská, Martin Zounar, Vladimír Čech, Zbyšek Pantůček. Kinosál Moravský Krumlov.

TRADIČNÍ HODY V DOBELICÍCH
 sobota 21. září od 20.00 hodin - TRIO SIRIUS
 (pro všechny generace)
 neděle 22. září od 15.00 hodin - TRBOUŠANKA
 Srdečně zve Dobelská chasa

Kulturní a informační středisko Oslavany

• **21.9. - Slavnostní otevření cyklotrasy Oslavany - Dukovany.** Start ve 13.00 hodin z oslavanského zámku. Od 10.00 hodin vystoupení country kapely DETO.

• **28.9. ve 20.00 hod. - RELAX** - rocková zábava. Dělnický dům Oslavany. Vstupné: 50 Kč.

EVA HENYCHOVÁ
 recitály zpěvačky, kytaristky, skladatelky a textařky

neděle 29. září v 17.30 hodin
 Moutnice u Brna - kostel sv. Jiří

pondělí 30. září v 19.00 hodin
 Moravský Krumlov - zámek, Rytířský sál
<http://www.evahenychova.cz>

Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov

V ZÁŘÍ ZAHÁJÍ ČINNOST TYTO KLUBY:

• **Klub Poškoťák.** Děti si zde mohou zahrát hry na počítači, šipky, společenské hry, napsat úkoly nebo jenom posedět s kamarády. Těšit se můžete na nové akce v tomto klubu, které začnou od října.

• **Od 10.9. 2002 začíná opět cvičení TAE BO.** Bude se konat každé úterý v sále DDM od 18.00 - 19.00 hod. Vede profi trenérka Dana Rousová. Poplatek 20 Kč za hodinu.

• **Klub Kostičky.** Maminky! Opět je tu pro vás a vaše malé ratolesti. Schůzky budou každou středu od 9.30 - 10.30 na DDM. Vede Hanka Štěpánová a zápisné činí 150 Kč na pololetí.

• **Keramika pro dospělé.** 24.9. 2002 bude od 16.00 - 19.00 hodin. Přijít mohou začátečníci i ti pokročilí do keramické dílny na DDM.. S sebou si přineste pracovní oblečení, hadřík a spoustu dobrých nápadů. Zápisné činí 450 Kč na pololetí.

DDM Moravský Krumlov pomáhá DDM v Českém Krumlově
 V sobotu 28. září se bude na DDM konat
TANEČNÍ MARATON

Zveme všechny taneční nadšence, kteří si věří. Soutěží se v kategoriích dívky, kluci, dvojice. Vítězové získají víkendový zájezd do Českého Krumlova. Začátek je v 9.00 hodin a ukončení akce je naplánováno na 14.00 hodin. Vstupné 40 Kč. Výtěžek z akce bude věnován povodněmi zničenému Domu dětí a mládeže v Českém Krumlově.

DDM Moravský Krumlov vyhlašuje výtvarnou a literární soutěž pro děti z MŠ, ZŠ a SŠ s tématem **Co mi chybí v našem městě.** Uzávěrka soutěže bude 31. října 2002. Práce vyhodnotíme, nejlepší v každé kategorii odměníme a výsledky předáme novým zastupitelům města.

Program kin

KINO RÉNA IVANČICE
 tel.: 546 451 469

18.9. ve 20.00 hod.
TEŽCE ZAMILOVÁN
 Love story USA, české titulky

22.9. ve 20.00 hod.
BLADE 2
 Horor USA, české titulky

25.9. ve 20.00 hod.
ROK ĎÁBLA
 Hudební film ČR

29.9. ve 20.00 hod.
JMENUJI SE SAM
 Film USA, české titulky

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV
 tel.: 515 322 618

18.9. ve 20.00 hod.
NA KRÍDLECH VÁŽKY
 Horor USA, v českém znění

21.9. ve 20.00 hod.
 22.9. v 17.30 a 20.00 hod.
Z PEKLA
 Histor. thriller USA, české titulky

25.9. ve 20.00 hod.
PEKELNÁ ŽENSKÁ
 Komédie USA a Kanady, české titulky

28.9. ve 20.00 hod.
 29.9. v 17.30 a 20.00 hod.
ÚKRYT
 Thriller USA, české titulky

KINO OSLAVANY
 tel.: 546 423 018

21.9. v 19.00 hod.
PEKELNÁ ŽENSKÁ
 Komédie USA, české titulky

22.9. v 19.00 hod.
TEŽCE ZAMILOVÁN
 Komédie USA, české titulky

28.9. v 19.00 hod.
40 DNŮ a 40 NOCÍ
 Film USA, české titulky

29.9. v 19.00 hod.
BULŠIT
 Parodie USA, české titulky

Změna programů vyhrazena

Správce konkurzní podstaty vyhlašuje veřejné výběrové řízení

na prodej nemovitostí zapsaných na LV č. 599, okres Znojmo, obec Bohutice, **bývalý penzion „ADRIA“**

Podmínky prodeje: Nejvyšší nabídce, platba nejpozději při podpisu smlouvy. Písemné nabídky nutno doručit do 30. listopadu 2002 na adresu SKP v zalepené obálce s vyznačeným textem: **„výběrové řízení 40 K 93/2001“**

Správce si vyhrazuje kdykoliv změnit podmínky prodeje, odmítnout všechny došlé nabídky bez udání důvodu, nevybrat žádného zájemce, či prodej zrušit. Bližší informace poskytne správce konkurzní podstaty JUDr. EVA ONDRÁČKOVÁ, advokát, Mendlovo nám. 17, 60300 Brno, tel./fax: 05/43246787, email: eva ondrackova@quick.cz.

Hotel EPOPEJ
 v Moravském Krumlově

přijme:
KUCHAŘKY - KUCHAŘE, SERVÍRKY, ČIŠNÍKY, RECEPČNÍ

Požadavky:
 • USO
 • cizí jazyk a praxe výhodou

tel.: 0624 (515)/ 267 207
 nebo (0)602/ 436 415
 e-mail: bode@volny.cz

Stručný životopis zasílejte na adresu:
 GOLD BODE s.r.o.,
 Dukelských bojovníků 135, 671 81 Znojmo

Na brněnském okruhu zvítězil Biaggi, Rossi nedokončil

Ve dnech 23.-25. srpna se na Masarykově okruhu v Brně uskutečnil desátý závod mistrovství světa silničních motocyklů GAULOISES GRAND PRIX České republiky. Závodů se zúčastnilo také pět domácích jezdců.

V neděli se jako první na start seřadili jezdci třídy do 125 ccm. Nejlepší pozici na startovním roštu zaujal Alex De Angelis ze San Marina, za ním z tréninku skončili Sanna, Pedrosa a Poggiali. Z našich byl Lukáš Pešek 25., Matěj Smrž 34. a Igor Kaláb 36.. Nestartoval pravidelný účastník MS Jakub Smrž, který po operaci kolena není ještě zdrav.

Nejlépe odstartoval De Angelis, ale do cíle prvního kola už vedl jezdecké pole Španěl Pedrosa. Velký obdiv si vysloužil teprve patnáctiletý Španěl Hector Barbera, který jednu chvíli vedl celé pole jezdců. Cílem jako vítěz však projel Ital Cecchinello, druhý skončil Pedrosa a třetí Francouz Vincent. Náš Kaláb dojel na 28. místě a Smrž třicátý. Pešek, který si z našich vedl v závodě nejlépe, nedokončil, když havaroval ze 24. pozice pět kol před cílem závodu.

Ve třídě do 250 ccm tréninkům vévodil Španěl Fonsi Nieto na aprílii před

Melandrim, Portem a Locatellim. Z našich jezdců si v této kubatuře odbýval premiéru Jaroslav Huleš, který dříve startoval v nižší třídě. Druhým našim jezdce byl Radim Rous z klubu RA-

V průběhu závodu se do vedení probíjaval Roberto Rolfo na hondě, ale za nedlouho z druhé pozice havaroval. Do vedení se dostal Marco Melandri a vítězně projel cílem před Sebastianem Portem a Toni

lav Huleš odstoupil z 20. místa kvůli poruše motocyklu.

V letos nově vypsané třídě MOTO GP vyhrál trénink Ital Biaggi na yamaze, který jako první v historii Masarykova okruhu zajel na motocyklu čas pod dvě minuty. Druhý skončil Japonec Kato a třetí největší favorit závodu Valentino Rossi. Všichni tři startovali na strojích se čtyřtákním motorem.

Start nejlépe zvládl Biaggi před Rossim a Katoem. V průběhu závodu jezdil Rossi v těsném závěsu za Biaggim. V poslední třetině závodu, kdy se Rossi chystal zaútočit na první pozici, došlo na jeho stroji k defektu zadní pneumatiky. Dojel do boxů, kde si nechal zadní kolo vyměnit a pokračoval v závodě na posledním místě. Dvě kola před cílem odstoupil ze závodu definitivně. Pro vítězství si tak bez problémů dojel Biaggi před Katoem a Ukawou. Biaggi vybojoval premiérové vítězství pro yamaha v této třídě. Další vítězství přinesl tento jezdec obci Doudleby v okrese České Budějovice, neboť všichni jezdci uspořádali sbírku pro postižené povodněmi a losovali, který z nich za jakou obec bude startovat v nedělním závodě. Na Biaggiho připadly Doudleby. Ctibor Adam



Foto: Květoslav Adam

Max Biaggi přemýšlí, jak porazit Rossioho.

CING TEAM ZNOJMO, který bohužel do hlavního závodu z technických důvodů nenastoupil.

Po startu se na špici usadil Nieto před Portem, Melandrim, Rolfem a Eliasem.

Eliasem. Nietova jezdecká chyba při nájezdu na stadion ho stála několik míst a po těžkém boji ho od stupňů vítězů dělila desetina sekundy. Melandri zvítězil v této sezoně po šesté v řadě. Jaros-

Ivančický židovský hřbitov - probuzená historie

Snad jenom starší rodáci si vzpomenu, že přímo v Ivančicích v areálu současného Retexu se v době II. světové války nacházel židovský internační tábor.

Tento tábor vznikl v dubnu 1938, kdy z Němci okupovaných území utíkali židé k příbuzným do vnitrozemí.

tedy založil již výše zmíněný tábor, ve kterém bylo na počátku ubytováno 58 fyzicky i duševně zbledovaných lidí. Koncem roku 1938 bylo v táboře již 300 uprchlíků, o měsíc později téměř 500. Po obsazení zbytku Československa v březnu 1939 převzali správu tábora Němci

kamenů, celého hřbitova, jakož i dalších židovských památek staral. V německých koncentračních táborech bylo vyvražděno bezmála 6 milionů židů, mezi nimi i židé z Ivančic. Ivančická židovská obec, která přečkala staletí, přestala po válce existovat. Židovský hřbitov postupně chátral, zarůstal plevelem a stal se terčem nejrůznějších vandalů. Za obět tomuto řádění padlo i výše uvedených šedesát náhrobních kamenů, které byly povaleny, poničeny, rozlámany a různě poházeny. Všechny postupně přikryla vrstva listí, zeminy, plevel a šed' zapomnění.

Naštěstí díky několika místním nadšencům (panu Širokému, paní Dvořáčkové, paní Jelínkové) ve spolupráci s Židovskou obcí v Brně se začíná židovský hřbitov probouzet a mlčenlivé kameny vydávat svá svědectví. Na obnově hřbitova se podílí také studenti ivančických středních škol (gymnázia a SOU mechanizační). Tito studenti pod vedením učitele Mojmiry Kráčmara vykonali obrovský kus práce při odkrývání, údržbě, opravování a usazování poničených kamenných náhrobníků. O jejich práci výmluvně svědčí současný stav hřbitova a já bych chtěla i touto formou za sebe i za další „vančáky“ všem výše uvedeným poděkovat.

To, co se odehrává na židovském hřbitově, je o to cennější, že veškerá činnost byla prováděna ve volném čase, bez jakékoli finanční či jiné materiální odměny, dobrovolně a se zájmem.

Ano, zní to neuvěřitelně, v současné době, kdy se vše poměřuje především penězi, byla jedinou odměnou možnost seznámit se přímo a hmatatelně s historií „mrtvých“ kamenů s jejich skrytou hebrejskou symbolikou. Přitom je třeba zdůraznit, že studenti, kteří na židovském hřbitově pracovali, pocházejí i ze vzdálených moravských obcí (Velká Bíteš, Bystřice nad Pernštejnem, Velké Meziříčí). Tato skutečnost je sympatická a pro naše mladé rodáky by měla být výzvou k zamyšlení, co můžeme my udělat pro své město, aby bylo krásnější a přitažlivější pro nás i pro cizí návštěvníky.

Židovský hřbitov je především dokladem toho, že když je chuť a zájem něco dokázat, tak lze udělat opravdu hodně i s minimem finančních prostředků. Pokud člověk hledá cesty a možnosti, jak něco uskutečnit, svého cíle dosáhne a potíže překoná.

Pokud však se někdo pouze schovává za problémy a hledá výmluvy proč něco nejde, neudělá se nic.

Ing. Pavel Valenta

Řádková inzerce

Soukromá řádková inzerce: ZDARMA
Komerční řádková inzerce: 200,- Kč
(cena bez 22% DPH, maximálně 250 znaků,
pro vyúčtování uvádějte svou zpáteční adresu)

tel./záznamník: 515 322 388, fax: 515 322 722
e-mail: noviny.zrcadlo@seznam.cz

Komerční inzerce

•• Rožnění selat v příjemném sklípku v Biskoupkách u Oslavan. Pořádáme rodinné oslavy, školní srazy, prezentace firem, školení. Velký sál 300, sklípek 55 osob. Pouze pro uzavřenou společnost. Vladimír Husák (0)606 892 975.
•• Oznamujeme otevření nové restaurace „Pod hradbami“ v MK na ulici Pod hradbami č. 170. V příjemném prostředí nabízíme bohatý výběr jídel italské a české kuchyně. V pracovní dny obědy i za stravenky. Otevřeno: po-čt 11-22, pá-so 11-23 hod.. Možnost rezervace míst na tel.: (0)724/14 75 57.
•• Koupím chladničku, mrazničku, i prosklenou. Tel./záznam.: (0)547 352 287.

Koupím

•• Sběratel koupí vše týkající se starých motocyklů do r.v. 1945, např. jakékoliv náhr. díly, platné doklady (OTP, TP), starou literaturu, plechovky od oleje, reklam. smalt. cedule, aj. Možná i výměna za jiný sběrat. materiál. Děkuji za nabídky. Tel.: (0)723/013578.
•• krmnou řepu. Vavřík Josef, H. Kounice 59. Tel.: (0)606/575472, 0621(515)/339551.

Prodám

•• RD 4+1 + jídelna v řadové zástavbě v Mor. Krumlově. Po celkové renovaci obytných prostor a sociál. zařízení. Garáž, zahrada, skleník. Cena: 1,7 mil. Kč. Tel.: (0)603/254385.
•• RD 2+1 v Petrovicích po celkové rekonstrukci. Koupelna + WC, el., vlastní studna, plyn na fasádě, pozemek 230 m². Cena 500 tis. Kč. Tel.: (0)603/232352.
•• Škoda 120 s 5. stup. převod., na náhr. díly, vše v celku, auto po havárii, cena dohodou. Tel.: 0502(546)/437149 po 19. hod.
•• Škoda Favorit r.v. 89, STK 6/03, 1. majitel. Zachovalý stav, nové čepy, lemy a brzdy. Cena 37 tis. Kč. Tel.: (0)723/428420.
•• VAZ 2105, pohon LPG, STK 12/03, závěs, rádio, potahy. Slušný stav. Tel.: (0)604/403045.
•• Suzuki GSX 600F, r.v. 90, najeto 40 tis. km, udržovaná. Nové náplně a filtr, laděný výfuk. Cena: 65 tis. Kč. Tel.: (0)732/740120.
•• kultivátor MS16 s příslušen., cena dohodou. Tel.: 0502(546)/437149 po 19. hod.
•• zahradní nářadový systém Fortschritt (obdoba TERA) s dvoukolovým vlekem a přísl. (žací lišta, brány, hrobkovač, pluh, plečka, vyorávač). Cena dohodou. Tel. 0621(515)/323102.
•• cirkulárku s podavačem, sečkovici, dvoukolový vozík na velkých kolech. Tel.: (0)728/921466.
•• maringotku, pojízdnou, vhodnou na stavbu, chatu, včelín. Rozměr 7x2,5 m, cena dohodou. Tel.: (0)732/382813.
•• 105 ks cihelných bloků Supertherm 44 P+D za 4000 Kč. K. Hladík, Petrovice 99. Tel.: (0)723/804740.
•• selský vyřez. stůl, rohovou lavici a 4 židle - masív, modřín. Otoman zachovalý - 150 Kč.

•• chladicí zařízení, (chladicí agregát - ucpávkový, 2 ks výpar. odtávacími plechy, 10kg elektropan. 4ks, 4ks, cena 3000,- Kč) sálík + plys. řezák, regulátor, kabel italské výroby. Hoblovku výšce 30 cm - píla, 8 m kabřínek

KOMERČNÍ INZERÁT ZA DVĚ STOVKY



Foto autor: Židovský hřbitov v Ivančicích

Židé prchající z Rakouska, ale i naši židovští spoluobčané z Jihomoravských měst byli českými četníky zaháněni zpět do Reichu, odkud utekli. Protože tyto lidé zpět k Hitlerovi nechťeli, zůstávali mezi hranicemi Československé republiky a Velkoněmecké říše na území nikoho. Nocovali i s malými dětmi a starými rodiči pod širým nebem nebo ve stozích slámy. Poslední představený židovské náboženské obce v Ivančicích Mořic Goldmann

a změnili jej na tábor internační s velice přísným a tvrdým režimem. Tímto táborem prošlo 692 osob, z nichž mnozí z důsledku špatných životních podmínek také zemřeli. Celkem šedesát obětí tábora bylo pochováno na ivančickém židovském hřbitově. Památka zemřelých připomínala šedesát vztýčených kamenů se jmény obětí a hebrejskou symbolikou.

V průběhu následujících desetiletí však nebyl nikdo, kdo by se o údržbu těchto